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D E S OC IA L E BI JD R AG EN  V OOR  ZE LFS TA ND IG EN H ER V OR MD  !  

1 .  V O O R T A AN  SO C I AL E  B I JD R A GE N O P H E T IN K O M S TE N J A AR  ZE L F  !  

De sociale bijdragen voor zelfstandigen werden t.e.m. 2014 berekend op het beroepsinkomen van drie jaar 

voordien. In 2014 werden ze berekend op de inkomsten van 2011, in 2013 op de inkomsten van 2010 enz. 

Vanaf 2015 zullen de sociale bijdragen berekend worden op het beroepsinkomen van het jaar zelf. Vermits die 

maar bekend worden na afloop van het jaar zullen er voorschotten gevorderd worden op basis van de 

beroepsinkomsten van drie jaar terug zoals ze door het sociale verzekeringsfonds gekend zijn op 31/12 van het 

vorige jaar.  

Vanaf dat het sociale verzekeringsfonds door de fiscus ingelicht wordt over de juiste beroepsinkomsten, zal er 

een verrekening gebeuren:  

- Blijken de voorschotten te hoog geweest dan zal u een bedrag terug krijgen; 

- Blijken de voorschotten onvoldoende te zijn dan zal u moeten bijpassen.  

Er verandert niets aan barema’s, plafonds, drempels, termijnen en procedures. 

De bijdrageberekening voor starters wijzigt niet voor wie gestart is vanaf 2012. U bent starter met voorlopige 

bijdragen tot en met het derde volledige kalenderjaar van onderwerping. Deze voorlopige bijdragen worden 

geregulariseerd op basis van het inkomen van het jaar zelf. Dit was in het verleden ook al zo.  

2 .  K U NNE N D E  VO O R SC H O T T E N VE R H O O G D  O F  VE RL A A GD  WO R D E N  ?  

Wanneer u het vervaldagbericht van de voorlopige bijdragen krijgt, hebt u verschillende mogelijkheden: 

 Uw inkomen is stabiel of u kan het nog niet inschatten: dan betaalt u best wat men u vraagt. 

 U schat dat uw inkomen hoger zal liggen dan dat van 3 jaar geleden (en hoger dan het forfaitair 

minimum inkomen): u kan vrijwillig meer betalen om, over twee jaar, een regularisatie in plus te 

vermijden. 

Verhogen is steeds mogelijk, mits men in orde is met de bijdragebetaling. Er kan echter geen vrijwillig 

supplement betaald worden als er op dat ogenblik nog openstaande vervallen “niet-betwiste” schulden 

zijn. Dan wordt deze extra betaling eerst aangewend op deze oude schuld. 

 U denkt dat uw inkomen van 2015 lager zal zijn dan 3 jaar geleden. 

Vermindering is enkel mogelijk in volgende gevallen, én mits objectieve voorwaarden voldaan zijn. 
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Er dienen een aantal objectieve elementen te zijn om vermindering te bekomen:  

1. Criterium 1: Eerdere problemen bij de betaling van de verschuldigde bijdragen.  

Voorbeelden: opstart van een gerechtelijke procedure in de drie jaar voorafgaand aan de aanvraag 

wegens onbetaalde sociale bijdragen en waarvan een gedeelte als oninbaar werd geboekt; 

daadwerkelijke betaling van een aanzienlijke regularisatie,; meer dan 2 kwartalen vrijstelling verkregen 

tijdens het vorige bijdragejaar, … 

2. Criterium 2: Persoonlijke voorvallen van de zelfstandige.  

Voorbeelden: bevalling van de vrouwelijke zelfstandige; ziekte, ongeval, handicap, …; hulp van het 

OCMW (gedetailleerd verslag noodzakelijk); collectieve schuldenregeling sedert N – 3; … 

3. Criterium 3: Directe of indirecte link met de uitoefening van de activiteit. 

Voorbeelden: faillissement van een belangrijke klant; procedure(s) tegen klanten , leveranciers; 

ongevallen en/of rampen die de zelfstandige activiteit belemmeren, verhinderen, …; daling btw-

inkomsten in verhouding met de gevraagde vermindering; … 

Om een vermindering te bekomen dient aan minstens 2 criteria voldaan te worden, én moet er minstens 1 

element uit criterium 2 of 3 te zijn. Bvb. een vermindering louter op basis van het feit dat u in 2014 voor méér 

dan twee kwartalen vrijstelling hebt bekomen voor betaling van sociale bijdragen, zal dus enkel mogelijk zijn 

indien er ook sprake is van bvb. een ongeval (criterium 2) of bvb. indien een belangrijke klant failliet is 

(criterium 3). 

Gevolg ?  

 Indien u betaalde wat u verschuldigd was (hetzij de gevraagde bijdrage, de bijdrage die u zelf 

verhoogde), dan zal het fonds u over twee jaar het verschil vragen (of terugbetalen) zonder verhogingen 

of bonussen. 

 Indien u een vermindering hebt gevraagd & bekomen, en later blijken uw inkomsten hoger te zijn dan 

de basis waarop de vermindering werd toegestaan (€ 12.870,43 dan wel € 25.740,87), dan  zult u een 

verhoging betalen (7 % + 3%) op het verschil dat u minder hebt voorgeschoten dan wat er eerst 

gevraagd werd door het sociaal verzekeringsfonds (= op basis van uw inkomen 2012).  

3 .  A N D E RE  WI J ZI G IN GE N  ?  

 Pro- rata berekening bij onvolledige bijdragejaren. 

 Van hoofdberoep naar bijberoep en vice versa: een verandering van categorie in de loop van het jaar zal geen 

aanleiding meer geven tot een nieuw begin van activiteit.  

 Stopzettingsmeerwaarden: elke stopzettingsmeerwaarde wordt uitgesloten op voorwaarde dat men zijn 

pensioen opneemt of dat men de activiteiten stopzet uiterlijk op 31/12 van het kalenderjaar volgend op het 

jaar waarin de stopzettingsmeerwaarde werd gerealiseerd. 

 Stopzetting activiteit: de zelfstandige heeft de keuze tussen 2 opties: 

 Regularisaties laten doen vanaf de ingangsdatum van het pensioen: het pensioen zal aangepast worden 

in functie van de betaalde regularisatiebijdragen 

 Géén regularisaties vanaf de ingangsdatum van het pensioen: het bedrag van het pensioen is definitief 

Voor meer inlichtingen en / of vragen hieromtrent kunt u ook steeds terecht bij uw 

sociale verzekeringskas ! 


